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HTML (Aktuálna verzia je HTML5)

 (HyperText Markup Language) je hypertextový značkový jazyk, určený na 

vytváranie webových stránok a iných informácií zobraziteľných vo webovom 

prehliadači. Jazyk HTML umožňuje vytvárať dokumenty obsahujúce text, 

hypertextové odkazy, multimediálny a iný obsah, formuláre, skripty a 

metainformácie prehliadateľné priamo vo webovom prehliadači.



HTML

 Pôvodne bol určený ako veľmi zjednodušená podmnožina jazyka SGML, ktorý 

sa používa v organizáciách s komplexnými publikačnými požiadavkami, ale 

neskôr sa stal samostatným štandardom (ISO/IEC 15445:2000). Špecifikáciu 

jazyka HTML udržiava World Wide Web Consortium (W3C).



HTML

 Čistý HTML kód používajú autori hlavne na tvorbu statických internetových 

stránok (web-stránka napísaná len v HTML vyzerá ako nehybný obrázok s 

textom). Pri vytváraní jednotlivých tagov je možné definovať ich dizajn. Pre 

tvorbu zložitejších stránok sa však jednotlivé tagy najčastejšie označujú ako 

objekty alebo triedy. Vtedy sa ich dizajn definuje v špecifickom CSS súbore. 

Vlastnosti takto označených tagov sa dajú upravovať taktiež aj v špecifickom 

JavaScriptovom súbore (napríklad pri dynamických stránkach).



CSS

 CSS je skratka anglických slov Cascading Style Sheet. Keby sme sa pozreli do 

histórie, zistíme, že v začiatkoch boli webové stránky písané (formátované) 

pomocou HTML, neskôr sa začal využívať kaskádový štýl – CSS. Dnes bez neho 

nefungujú asi ani jedny web-stránky.



CSS

 A prečo sa mu hovorí kaskádový? Pomocou kaskádových štýlov sa vytvárajú 

štruktúrované dokumenty. Použitie CSS dovoľuje oddeliť štruktúru a obsah od 

vzhľadu dokumentu v HTML, XHTML alebo XML. Umožňuje popis vzhľadu 

webových stránok, farieb, usporiadania prvkov a písma. Jedným CSS súborom 

vie programátor ovplyvniť štýl celej webovej prezentácie. Ak si predstavíme 

stránku s 50 podstránkami, kde by nastavenie farby písma bolo v HTML, potom 

úprava na inú farbu by nám zabrala hodiny – týždne. Ak použijeme na 

nastavenie farby písma CSS a správne si to na začiatku rozvrhneme, potom 

zmena farby písma zaberie doslova pár sekúnd.



JavaScript

 JavaScript, je skriptovací programovací jazyk. Jazyk je používaný najmä pri 

tvorbe webových stránok. Pôvodne ho vyvíjal Brendan Eich zo spoločnosti 

Netscape Communications pod názvom Mocha, neskôr pod menom LiveScript. 

Pred uvedením na verejnosť bol premenovaný na „JavaScript“, najmä pre 

vtedajšiu popularitu jazyka Java. Aj na základe jeho názvu je rozšírený názor, 

že syntax Javascriptu sa podobá Jave, v skutočnosti bol jeho tvorca najviac 

inšpirovaný jazykom Self. 



JavaScript

 Neexistuje žiadny vzťah medzi jazykmi Java a JavaScript; ich najväčšia 

podobnosť je v syntaxi založenej na spoločnom predkovi - jazyku C. Microsoft 

vyvinul jazyk s podobnou syntaxou pod názvom JScript, ktorý ale nedodržuje 

špecifikáciu ECMAScript. Rozdiely v implementácii majú za následok čiastočnú 

neprenosnosť kódu medzi webovými prehliadačmi ako je napríklad 

implementácia JScript (Microsoft Internet Explorer) a JavaScript (Mozilla

Firefox).



JavaScript

 JavaScript je jazyk:

interpretovaný -- nemusí sa kompilovať

objektový -- využívá objekty prehliadača a zabudovaných objektov

závislý na prehliadači -- funguje ale vo večšine prehliadačov

case sensitivný -- záleží na veľkosti písma



jQuerry

 jQuery je ľahká cross-browser JavaScript knižnica, ktorá kladie dôraz na 

interakciu medzi JavaScriptom a HTML. Vydal ju v januári 2006 v BarCamp

NYC vývojár John Resig. Je používaná na viac ako 34% z 1 000 000 

najnavštevovanejších webstránok, jQuery je aktuálne najpoužívanejšia 

knižnica.



jQuerry

 JavaScript a JQuery poznáme už pekných pár rokov. JavaScript bol vynájdený 

skôr ako jQuery. Obidve sú účinné a používajú sa pri vývoji webu. Používajú sa 

na ten istý účel, tj na interaktivitu a dynamiku webovej stránky. Inými 

slovami, oživujú webové stránky. Ľudia sa môžu čudovať, že ak sa používajú 

na rovnaký účel, tak prečo tieto dva samostatné pojmy?



jQuerry

 Je to najpopulárnejšia knižnica JavaScriptu, ktorú vymyslel John Resign a bola 

vydaná v januári 2006 v BarCamp NYC. jQuery je bezplatná knižnica s 

otvoreným zdrojovým kódom licencovaná na základe licencie MIT. Toto má 

výkonnú funkciu kompatibility medzi rôznymi prehliadačmi. Môže ľahko 

vyriešiť problémy s rôznymi prehliadačmi, ktorým môžeme čeliť pomocou 

JavaScriptu. Mnoho vývojárov teda používa jQuery, aby sa vyhlo problémom s 

kompatibilitou medzi rôznymi prehliadačmi.



jQuerry

 V JavaScripte musíme napísať veľa kódu pre základné operácie, zatiaľ čo s 

jQuery sa dajú rovnaké operácie robiť pomocou jedného riadku kódu. Preto je 

vývojárom jednoduchšie pracovať s jQuery ako s JavaScriptom.



jQuerry vs. JavaScript
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